

綦江日报



扫一扫 指点精彩

綦江区融媒体中心出版
渝字(12)-506 (免费赠阅)

本期4版

第163期 总第4605期

2020年8月10日星期一

庚子年六月廿一

服务决策 关注民生

QIJIANG RIBAO

主办:中共重庆市綦江区委

新闻热线:87265555

袁勤华在全区半年经济形势分析会暨招商引资工作会上强调 着力补短板锻长板 加快培育新增长点 坚决完成全年经济社会发展目标任务

姜天波作综合点评 王前元母明江出席

本报讯(记者 陈正策 刘彤)8月7日,全区半年经济形势分析会暨招商引资工作会议召开。区委书记袁勤华主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,市委、市政府决策部署,抢抓构建新发展格局机遇,着力补短板、锻长板,全力稳住经济基本盘,加快培育新的增长点,坚决完成全年经济社会发展目标任务。

区委副书记、区长姜天波作综合点评。区人大常委会主任王前元,区政府、区政协负责同志出席。

会上,区发展改革委、区经济信息委、区农业农村委、区招商投资促进局主要负责人作了交流发言,并就招商引资工作进行了安排部署。

袁勤华指出,2020年是极不寻常的一年,面对新冠肺炎疫情严重冲击,我们深入贯彻党中央、市委、市政府系

列决策部署,坚持在危机中育新机、于变局中开新局,迎难而上,推动全区主要经济指标扭负为正,呈现出经济积极恢复、民生不断改善、社会和谐稳定、政治生态持续向好的良好局面。上半年工作,可圈可点的有很多,其中有五件大事尤为突出:一是众志成城打好了疫情防控阻击战;二是协同推动“三化”迈出了坚实步伐;三是坚持不懈推动了经济高质量发展;四是全力以赴打好了脱贫攻坚战;五是科学有效应对了暴雨洪灾。

袁勤华强调,在肯定成绩的同时,也要清醒看到,我们的工作仍然存在诸多困难、挑战和差距。要再接再厉,重点抓好六方面工作,坚决完成全年目标任务。一是全力以赴抓好“六稳”“六保”工作,扎实做好保就业、保基本民生、保市场主体等工作,全力稳住经济基本盘。二是全力以赴抓好项目建设,健全“抓”的机制,加强“保”的力度,加快“建”的进度,

切实抓好项目建设、扩大有效投资。三是全力以赴抓好高质量发展,大力发展数字经济,充分激发消费潜力,推动全区经济实现量的合理增长和质的稳步提升。四是全力以赴抓好脱贫攻坚,实而又实补齐短板弱项,细而又细提升数据质量,密而又密做好有机衔接,坚决打赢打好脱贫攻坚、全面小康收官战。五是全力以赴抓好资金调度,兜住“三保”底线,确保不发生系统性风险,千方百计增加收入。六是全力以赴抓好安全稳定,做好防汛抗旱、安全生产、信访稳定等工作,确保全区社会大局安宁、平稳、有序。

袁勤华强调,各街镇、各部门务必要有“不进是退、慢进也是退”的压力,以更加务实的作风、更加有力的举措、更加强大的合力,推动全区经济社会发展各项工作落到实处、取得实效。要强调度,及时研究解决工作中的重大问题,不断提升经济运行的

持续性、有效性。要善对接,争取更大资金支持,争取市上更多项目布局綦江。要转变作风,党员干部特别是领导干部要身体力行、率先垂范,坚持有困难时带头解决、有危险时带头向前、有责任时带头担当。

姜天波指出,上半年成绩十分不易、成之惟艰,得益于在改革、发展、稳定各条战线上的广大党员干部敢担当、善作为。下半年各项工作任务更加艰巨,要着力抓好重大战略布局下的项目落地、稳企业保就业、持续优化营商环境、投融资改革、扩大内需、三大攻坚战、常态化疫情防控等重点工作,兼顾好稳增长与防风险、统筹好补短板与锻长板,努力把“防”的底线筑得更牢、“保”的基础扎得更实、“稳”的态势展得更开、“进”的步伐迈得更大,不断开创经济社会高质量发展新局面。

区有关部门、街镇主要负责人参加。

本报讯(记者 王原野 马卓)8月7日,我区召开半年安全生产和自然灾害防治工作会,通报上半年安全生产和自然灾害形势,对下阶段有关工作安排部署。区委副书记、区长姜天波出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和防灾减灾救灾的重要论述,认真落实全国、全市会议精神,坚持人民至上、生命至上,全力抓好安全生产和自然灾害防治各项工作,牢牢守住安全生产底线,切实维护人民群众生命财产安全。区领导施崇刚、蒋华江出席会议。

姜天波指出,今年上半年,全区上下认真贯彻落实习近平总书记关于“推进应急管理体系和能力现代化”的重要讲话精神,牢固树立安全发展理念,以“控大事故、防大灾害”为目标,齐心协力、真抓实干,妥善应对新冠肺炎疫情、企业复工复产和极端自然灾害等新情况、新任务、新挑战,安全生产形势总体稳定。特别是在“6.22”特大洪水灾害中,各级各部门迅速响应,全力以赴抢险救灾,紧急疏散转移15万余人,无一群众伤亡,得到国家、市领导和广大人民群众的充分肯定。但是,我们也必须清醒地认识到,当前我区安全生产和自然灾害防治工作仍然存在一些短板弱项,安全形势依然不容乐观,必须始终保持高度警惕,绷紧弦、站好岗,及时发现苗头性的隐患,切实整改暴露出的问题。

姜天波强调,各街镇、相关部门(单位)一定要做到把隐患当成事故来看待,把小事当成大事来对待,坚决防止重特大事故发生。一方面,管控好“面”上的风险隐患。企业要坚持“安全自查、隐患自除、责任自负”,扎实开展“日周月”隐患排查治理,对“人、机、物、料、环”等方面存在的问题分类排查,对排查出的隐患要做到真改、实改。街镇、部门、园城要全面落实风险研判管控机制,做到心中有数、手中有账。当前,特别要加强对水库、行洪河道、城市大型综合体、综合交通枢纽、隧道桥梁等重点设施的隐患排查。另一方面,整治好“点”上的突出问题。要突出重点、精准施策,集中力量推进建筑施工、道路交通安全、水上交通、危险化学品、煤矿和非煤矿山、消防安全、地质灾害防治等重点行业领域“大排查、大整治、大执法”,尤其学生安全方面,要不断强化校园安全教育,广泛开展防溺水等安全宣传,调动学校、家庭、社会的力量共同织密安全防护网。

姜天波强调,不论是抓发展还是保民生,安全都是必备的前提和基础。主要领导要带头抓,牢固树立“讲安全就是讲政治”的思想认识,决不能在安全工作上当“甩手掌柜”。职能部门要协同抓,既要做到守土有责、守土尽责,也要做到顾全大局、服从大局。责任落实要严格抓,加强常态化巡查督查,对发现的问题要严肃指出、限时纠正,对性质恶劣的行为坚决依法依规严肃处理,切实维护人民群众生命财产安全。

姜天波在全区半年安全生产和自然灾害防治工作会上强调
牢牢守住安全生产底线 切实维护人民群众生命财产安全

清凉郭扶等你来

近日,在重庆市2020年8月气象新闻发布会上,市气象局公布了100个清凉乡镇(街道),供市民避暑。綦江郭扶镇作为远近有名的避暑养生地,夏季气候凉爽,日平均气温较低,纳凉环境舒适,成功上榜。图为郭扶镇北纬29度康养示范小镇山地星空露营地。

通讯员 陈再华 摄



社区教育在家门口“圈粉”

本报记者 刘琦 通讯员 李芳 柯庄虹

“以往,孩子一提到学习就烦躁焦虑,一玩起手机就精力充沛无法自拔……”说起自己12岁孩子过去的表现,文龙街道核桃湾社区居民李女士哭笑不得。

今年暑假,文龙街道开设“心理讲堂”,有效解决了李女士的烦恼。“讲堂里的老师抽空就到我给孩子讲故事,一起看少年读物,孩子慢慢克服了厌学情绪,手机也玩得少了。”李女士说道。

近年来,文龙街道围绕社区教育系统化、生活化、多元化、精品化四个目标,设立社区教育学校,在辖区20个村(社区)设立教育学习点,以党建引领,打造“心理讲堂”“国学私塾”和文化“坝坝舞”三大品牌,助力和谐社区、美丽乡村建设。

关注心理健康

近日,社区教育老师金芳洪又一次来到核桃湾社区居民李娅家中,刚进门,便看到李娅的孩子量量欢快地跑过来。

“老师,上次你讲了夸父逐日的故事,这次我想听精卫填海的故事。”量量向金芳洪央求道。“好的。”金芳洪连连点头。

在文龙街道,像金芳洪一样,上门授课的社区教育老师还有很多。

“我们以‘关注心理健康’为重点,通过进社区、进小区、进家庭的方式,开展亲子聆听会、读书沙龙等活动,帮助家庭改善亲子关系、增进亲子感情。”金芳洪介绍,“在活动过程中,也可以开拓少年们的视野,让他们性格更开朗、学习更自律。”

传承国学文化

“下笔藏峰,只按不提,屏声静

气,起笔、运笔、收笔……”在回龙湾社区教育学习点,社区教育老师周波正在教孩子们练习书法。只见孩子们身着古风服饰,端坐于桌前,目光凝聚在笔尖,认真练习。

“小篆、隶书等书法字体,我们都会向孩子们展示,来激发他们的学习兴趣;穿古风服饰,是希望孩子们能更加生动地领悟中国传统文化。”周波介绍。

依托“国学学堂、贤来书院”等现有社区教育资源,回龙湾社区教育学习点还开设了国学文化体验课程和制作国学课堂PPT、录制微课,实现线上线下两线并行,开展礼仪之邦、书法教学、经典诵读等活动,弘扬传统文化,培养文化自信。

规范广场舞秩序

“以前啊,我们几个社区因为离

得近,晚上跳广场舞的人多,好几个队伍的音乐串在一起,差点发生冲突。现在好了,有广场舞协会帮忙,规范了。”家住九龙社区的杨女士笑道。

九龙社区、回龙湾社区、杨家湾社区三个社区相邻,长期以来因舞队过多、噪声污染大、场地分配等问题滋生矛盾。为此,文龙街道在社区中选中有望且热爱广场舞的居民成立广场舞协会,规范广场舞秩序。

“大家聚在一起商量,整合广场舞队伍,同时对跳舞时间、音乐音量等进行了商议,提高自我管理、自我控制的能力,在自娱自乐的同时不打扰其他居民的生活环境,营造一个互相包容、和谐友爱的广场舞环境。”广场舞协会成员方明介绍。

据了解,文龙街道社区教育学校和社区教育学习点通过开设“心理讲堂”“国学私塾”和文化“坝坝舞”三大特色教育品牌,实现分层次、分目标、分领域教育,已开展讲座120余次,惠及9000余人次。

中峰镇“双亮双争”凝聚党员正能量

本报讯(通讯员 朱婧)近日,中峰镇中峰村大湾组党员陈金强的房屋墙面新添了一块醒目的“中共党员家庭”标识牌。今年以来,该镇积极开展党员“双亮双争”活动,统一为全镇521户党员家庭定制了“中共党员家庭”标识牌,并要求党员个人佩戴党徽亮身份,引导党员争做蜜蜂党员、争当干事先锋。

“我这辈子最骄傲的事情,就是加入了中国共产党。‘中共党员家庭’这个牌子更让我多了份荣誉感。”中峰镇龙山村77岁老人陈兴志是一个有着53年党龄的老党员,平时参加支部活动很积极。尤其是在人居环境整治工作中,他不仅把自家屋里屋外收拾得干干净净,还主动清理村公路、人行便道旁的垃圾。“到处干干净净的,看着舒服。”对自己所做的好事,陈兴志并未放在心上。

“说到垃圾分类,大家都晓得,但具体怎么分,仍有部分群众搞不清楚。”中峰镇新场社区针对这一问题,采取党员亮身份的方式,组织党员开展垃圾分类知识宣传,并对社区居民进行指导。

“大爷,废弃纸盒是可回收的,要放在‘可回收物’桶内,平时的剩菜剩饭要倒在‘厨余垃圾’桶内。”“阿姨,这个废电池可不能乱丢,要放在‘有害垃圾’桶内,废电池会污染环境。”一大早,几名党员就身着志愿者服装,佩戴党徽早早地“守护”在垃圾桶旁,看到有居民拎着垃圾袋走来就上前讲解,确保垃圾投放正确。

据了解,该镇通过党员“双亮双争”活动,动员党员亮身份、亮作为,在全镇范围内营造了争先锋、做贡献的良好氛围。

2版

我区严查建筑工地高温作业